

Con censura eclesiástica

### Hacia la paz

Se dirigió el Soberano Pontífice a todos los poderes de las naciones beligerantes-pidiéndoles que despusieran las armas. Pero el augusto representante de Cristo, Príncipe de la Paz, no se limitó a la mera petición pacifista, sino que, ahondando en las entrañas del problema, «sacó de las entrañas de la Moral y del Derecho cristiano la enjundia de sus proposiciones. Surgirá la paz, en su esencia, al soplo vivificador del Representante de Cristo?»

Si la paz ha de ser verdadera, sólida, firme, y durable, en esas eternas normas ha de inspirarse, y nadie como la Iglesia para mostrarlas a los pueblos y a los poderes temporales; nadie como ella para invocar el cristiano principio de la fraternidad universal, que sólo borra de las fronteras los odios injustificados, los antagonismos de raza y de pueblo; no el patriotismo ni el principio de las nacionalidades, sujeto éste a evoluciones históricas y subordinado a aquél a más elevados principios de autoridad y de ética, que no pueden ir en daño de los demás pueblos ni de sus legítimas libertades.

Puede dar bases de paz quien como garantía de ella pide la disminución simultánea de armamentos en todas las potencias, dejando no obstante los necesarios para el mantenimiento del orden y de la norma ratio, como llamaba Santo Tomás a la ley para hacer ostensible su confusión con el derecho, del que debe ser feliz expresión reguladora y firme sustentáculo.

Pero los que, antimilitaristas y antipatriotas ayer, han reconocido ya, por fortuna teórica y prácticamente, el fracaso de sus teorías, no pueden, en plena evolución de su pensamiento, llenos todavía de confusiones en unos individuos y de peligrosas reacciones en otros, al par que de egoísmos y de hondas diferencias internacionales, ponerse de acuerdo en Estocolmo ni en ninguna parte. Derumbada la antigua Internacional roja con todos sus principios funestísimos para la tranquilidad interior de los pueblos; circunscrita la condenación del militarismo al exceso y abuso de la fuerza, no al perfeccionamiento de ella como arma defensiva; en crisis el socialismo que evoluciona aún en sus teorías económicas, desde el primitivo colectivismo a la adopción de aquellas prácticas soluciones económico-sociales que defienden los católicos, dando nombre a diversas escuelas o partidos en todos los países (1), no es cosa de que se basen las negociaciones de paz en esas idas y venidas de los que ni aun la paz interior de sus Estados pueden producir si no rectifican sus perturbadores procedimientos, como sucede en Rusia y... en España, pues producto de las disolventes teorías socialistas son los pasados tristísimos sucesos, y lo que es más deplorable, de la cooperación de los gobernantes,

(1) Descartamos desde luego, innecesario es hacerlo constar, ciertos extravíos del «silonismo» francés que pasaron a la historia por la atracción de sus sucesos, no el primitivo y plausible impulso del «Surco», que no mereció reprobación alguna sino aplauso de las fracciones llamadas democráticas cristianas, que no por las peligrosas teorías de algunos elementos que han tomado este nombre ha de condenarse a todos los que se agitan con dicha denominación (cual el ilustre Amador Castroviño en España) en el amplio campo de la acción católico-social, propugnando viejos principios adaptados a los tiempos presentes, cual las corporaciones gremiales o montepíos, o novedades no peligrosas, que la experiencia y los estudios descubren como legítimos progresos, cual el intervencionismo del Estado la supresión del intermediario por el desarrollo de las cooperativas y los problemas, en suma, de una más justa distribución de la riqueza, abordados por León XIII y que en manera alguna hay que confundir con el «reparto social» con que algunos socialistas han soñado, como no puede confundirse la teoría de la «llamada soberanía popular», hija del pacto social de Rousseau y que niega que toda autoridad venga de Dios con la teoría de los escolásticos que sostiene que «Dios da el poder a la sociedad para que lo transfiera a la autoridad», o mejor aun, como sostiene León XIII, que «Dios da el poder directamente» a la autoridad por medio de la sociedad, teorías ambas que no reprobaban la práctica del «sufragio universal», por lo demás perfectamente discutible, porque aun en el terreno de la mera democracia política caben distintas formas lícitas, cual el sistema belga de la «representación proporcional» o el que aquí defienden con Mélla la mayoría de los católicos y cada día se abre más paso, la «representación por clases», sistema que también ha producido favorables y poderosas corrientes entre los católicos sociales italianos.

de lo que otro ilustre político, no exento de culpa, ha llamado «sórdidas y premiosas colaboraciones».

Afortunadamente, la voz del Vaticano es escuchada como en los mejores tiempos de la etarquia cristiana. Los pensamientos verdaderos y fecundos no son siempre los que se exponen con mayor estrépito, ni los que se anuncian en carteles más llamativos. No ha podido celebrarse el tan cacareado Congreso socialista de Estocolmo, pero se celebrará el católico internacional de Granada, y en él, por voluntad del Papa, se tratará de los más hondos problemas internacionales, de las más graves cuestiones de derecho, por hombres de todos los países, inspirados en las doctrinas católicas profesadas por aquel ilustre filósofo y teólogo, miembro de la ínclita Compañía de Jesús, el Padre Suárez, llamado el Eximio por sus portentosas elucubraciones, en honor el cual, con motivo de su Centenario, se celebra dicho Congreso.

Lo repetimos: el error se rodea a veces del aparente brillo de la lógica; pero esta apariencia no es más que la sofistería. La palabra del Pontífice habían creído algunos que era piedra errabunda que no se sabía donde había ido a parar. Mas no era errabunda; la arrojaba Pedro, la misma piedra fundamental del edificio cristiano y cayó recta, como plomada, en el fondo de un mar agitado, quedando en firme, entre ruinas de barcos y de despojos humanos. Pasó otra piedra ignea como un aerolito. Partió de Washington. Aquella sí fue una estrella fugaz, cuyos fragmentos cayeron distantes de la que se opone entre ambos combatientes y proclama la libertad de los mares, el final de la guerra sin mengua del honor de los que luchan y garantías de sólida concordia basada en la justicia. Y vinieron otras dos piedras básicas; una de Viena y otra de Berlín, ambas sin la forma zigzageante del rayo, sino con la serena pausa de la plomada; aquella cayó a la derecha, ésta a la izquierda de la del Vaticano. ¿Habéis leído sus inscripciones? Son de paz, de verdadera paz; no se ven en ellas el lenguaje de la violencia, antes se destaca bien marcado el de la moderación y el respeto hasta para los mismos adversarios; el de la prudencia y conciliación, insinuando hasta transigencia en las cuestiones que haya que zanjar.

El Kaiser, protestante «ve en el reciente paso de Su Santidad una prueba de su noble y humanitario propósito y tiene vivo deseo en bien del mundo entero de que alcance éxito el llamamiento del Papa». El Emperador de Austria, católico, no puede estar más expresivo en sus anhelos pacifistas basados en el derecho, y después de hacer votos «por que sus enemigos de hoy estén animados de las mismas ideas» termina afirmando como hijo obediente de Su Santidad.

Los mismos votos hacemos nosotros. Quiera Dios que Rusia, Francia e Inglaterra contenten en el mismo tono que lo hizo su aliada Bélgica y como acabaron de hacerlo los Imperios Centrales. Tenemos la esperanza de que ahora suceda así, y de que España pueda contribuir con el Papa a esta empresa gloriosa de la paz que vigorizará normas de derecho para el porvenir, al calor de la Iglesia, en beneficio de todos los pueblos...  
Leónidas.

### LA PATRONA DEL ASILO

Excursión

Para conmemorar la fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona del Asilo de la Infancia, acordó la Junta Económica del Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad, la celebración de una gira campestre para sus pequeños acogidos y que tuvo lugar ayer, según anunciamos.

Fiesta tan simpática se deslizo en la mayor armonía y con la brillantez esperada, proporcionándose a los chicos una buena tarde de expansión al par que disfrutaban los agradables aires de playa. El lugar para celebrar esta excursión fue el Balneario Victoria.

A las dos y en tranvía especial, salieron los pequeños, acompañados de la Junta y de Religiosas de San Vicente de Paul con destino en el citado Establecimiento y otras invitadas entre ellas las Superiores del Hospital de San Juan de Dios y del Hospital de Chiciana.

Después que los chicos se distrajeran y jugaron, se sirvió la merienda

en pequeñas cajitas que contenían carne, salchichón, dulce y pan. También se les sirvió dos copitas pequeñas de vino.

Concurrieron al Balneario, los señores Alcalde don Francisco Clotet, don Arturo Gallego, don José L. Péreztevar, don Joaquín Camacho Rodríguez y García Almansa, todos acompañados de sus respectivas señoras a cuyo cargo corría la distribución.

Próximamente a las seis se efectuó el regreso, acompañándose en los coches con las religiosas los señores de Camacho Rodríguez (D. Joaquín) Al cuidado de los pequeños estuvieron prestando excelente labor el personal de cobradores del Asilo. Muchos plácemes recibió la Junta por la distracción que ha proporcionado a sus favorecidos y a los que unimos los nuestros.

Los Sres. Marqueses del Salobral donaron 25 pesetas y D.ª Isabel García una caja de galletas.

### La Fiesta de las Mercedes

La Santísima Virgen, de quien los españoles fueron siempre tan devotos, atrae hoy la atención de los fieles bajo la advocación de las Mercedes.

La misma celestial Señora mandó fundar una religión cuyo instituto fuera el alivio y rescate de los cautivos cristianos que gemían bajo el poder de la morisma. Escogió para esta grande obra a San Pedro Nolasco, nacido en el año 1189 en Lengüelvo.

Este gran siervo de Dios, no menos distinguido por su nacimiento que por sus grandes riquezas, renunciando generosamente a las más halagadoras esperanzas que el mundo le prometía, resolvió dedicarse al servicio de Dios. Sobresalía en él, decollando entre todas las demás virtudes, la tierna devoción a la Santísima Virgen y su ardiente caridad en favor de los cautivos cristianos que arrastraban las cadenas en poder de los sarracenos.

Con este fin, se formó una piadosa Congregación bajo el título glorioso de la Merced.

Comenzaba la piadosa Congregación a experimentar los efectos de su caritativo celo en favor de los cautivos, cuando la Santísima Virgen quiso dar a toda la Iglesia otra nueva prueba de la maternal compasión con que nos mira. Llenó la Señora de asombro a su fidelísimo siervo San Pedro Nolasco, con su visión, y le dijo que fundara una nueva religión, bajo su nombre, para la redención de cautivos cristianos en el dominio de los moros. Asombrado el Santo, exclamó postrado en tierra: «¿Y quien sois vos, Señora?»

«Yo soy la Virgen María, Madre de Dios, y deseo hallar en la Iglesia una nueva familia, que se dedique especialmente a rescatar los cautivos. Yo te facilitaré los medios.»

Desapareció la visión y quedó persuadido el Santo de la voluntad del Señor.

El día de San Lorenzo del mismo año, el Rey D. Jaime, acompañado de toda su corte y de los magistrados de Barcelona pasó a la Catedral llamada de Sta. Cruz de Jerusalén y subió San Raimundo al púlpito y publicó la visión que a un mismo tiempo habían tenido San Pedro Nolasco el Rey y el mismo Santo, en que la Virgen le había revelado la fundación de una orden que llevara por título Ntra. Sra. de la Merced, redención de cautivos.

Acabado el Ofertorio, el Rey don Jaime y San Raimundo tomaron de la mano a San Pedro Nolasco y lo presentaron al Obispo de Barcelona, quien le vistió el hábito blanco y escapulario de la Orden.

Tal fué el nacimiento de la Religiosa Orden, tan célebre por los grandes hombres que ha dado para la redención de cautivos, para consuelo de tantos cristianos.

Confirmla el Papa Gregorio IX, y honralla con crecido número de privilegios, en reconocimiento de tan heroica caridad.

Hace mención el martirologio romano de esta milagrosa aparición el día 10 de Agosto de 1218.

Santiago Moreno.

Septiembre, 24, 1917.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

Como habíamos anunciado el sábado, ayer tarde en el Seminario Conciliar de San Bartolomé empezaron los Ejercicios para el clero diri-

gidos por el R. P. Superior de la residencia de los Jesuitas de Jerez de la Frontera, Santiago López Rego.

A más de los Sres. Sacerdotes cuyos nombres publicamos, entran en Ejercicios D. Luis Bargetón, Capellán de San Pablo; D. Pedro Martínez Machado, Arcipreste de Alcalá de los Gazules y D. Aureliano Gómez de la Barreda, Arcipreste de Conil.

### LAS DOS MADRES

Amanece. Llovizna. ¡Triste día! Del campo de combate, ya desierto, no se escuchan más que ayes de agonía de algún herido que quedó por muerto.

Una madre alemana, otra francesa, buscan con ansiedad. En su figura la terrible tragedia quedó impresa, pues se asoma a sus ojos la locura.

De repente se encuentran:—¿Tú que quien eres?

—Ver si de mi hijo son estos despojos. Miranse de hito en hito las mujeres y el llanto corre a mares de sus ojos.

Ambas se inclinan sobre un cuerpo yerto y murmuran:—No es él—con un gemido.

—Yo muero de temor de hallarle muerto!

—Yo sólo pido a Dios hallarlo herido!

—El mío es un italiano, un alemán!

—El mío es un francés, es un dragón!

—Nuestras entrañas desgarrando están!

—¡A esto llaman los hombres corazón!

—¿Cuándo todos los pueblos, sin fronteras,

se unirán como se unen nuestras manos?

—¿Por qué es más fiera el hombre que las fieras?

—¿No dijo Cristo: «Amad como hermanos?»

—Si nuestros hijos se odian, ¿no sería cruel insensatez seguir su huella?

—Vos, señora, tenéis mi simpatía.

—Os ofrezco mi amor a cambio de ella.

Y la francesa dice:—Adiós, hermana: ¡con vos un beso a vuestra Patria envió!

Y, llorando, contesta la alemana:—¡Mandad también a Francia el beso mío!

José Miguel Almodóvar.

DE AMERICA

### El "Infanta Isabel de Borbón"

Ayer por la mañana entró en este puerto procedente de Buenos Aires y escalas, el rápido y lujoso vapor de la Compañía Trasatlántica *Infanta Isabel de Borbón*, que manda el prestigioso marino D. Manuel Deschamps.

En total ha conducido este buque 1.401 pasajeros, entre ellos 390 que desembarcaron en Cádiz, 767 e trasbordo del Norte y 76 en tránsito.

También ha alijado sobre el muelle importantísimo cargamento.

Entre los llegados de América figura el culto periodista D. Juan Brasa, redactor de *La Acción*; el notable actor y paisano nuestro D. Miguel Mihura, el distinguido publicista don Rafael de Soto y el empresario de Lara D. Dámaso Sierra.

De Buenos Aires vienen también los religiosos RR. PP. Lorenzo Angulo, Ignacio L. Lardizábal, Perpetuo Carrascosa y numerosos comerciantes.

De Montevideo don Luis Tardío, D. Tirso Alonso y otros muchos, que regresan muy satisfechos del viaje y de las atenciones que les ha prodigado la Trasatlántica.

Asimismo han regresado en el *Infanta Isabel de Borbón*, de Las Palmas, los señores siguientes:

D. Antonio Díaz Benítez, el abogado D. Juan Milian Alvarado, Delegado Regio de 1.ª Enseñanza; D. Gustavo Bascardín, bizarro militar y señor; nuestro distinguido amigo D. José L. Lacave e hija María Luisa; el Director de Sanidad de aquellas islas D. Eugenio Pastor y señora, y cuatro religiosas.

El vapor, honra de la Marina mercante española, atracó al muelle Reina Victoria, saltando a tierra seguidamente el pasaje, que prestó animación extraordinaria a la población.

La travesía ha sido felicísima y durante ella no ha ocurrido incidente digno de mencionar.

Durante todo el día fué visitadísimo.

Próximamente a las cinco y media reanudó el *Infanta* su viaje a Barcelona.

En esta han embarcado para la ciudad condal el ingeniero director de la Fábrica de Tabacos, D. Antonio Muncunill y su distinguida familia.

Momentos antes de su salida se produjo a bordo un pequeño revuelo

por haber pronunciado algunas frases molestas, debido al estado alcohólico en que se encontraba, el tercer cocinero apellidado Pérez.

El capitán dispuso su traslado a tierra, donde se le entregó a la autoridad de Marina y conducido a la Capitanía del Puerto, de donde pasó a la prevención.

Poco después levaba anclas el *Infanta*.

Su salida la presenciaron algunos centenares de personas.

Al muelle y para cuidar del orden asistieron fuerzas de Seguridad y Vigilancia al mando de sus respectivos jefes.

Al medio día, con solemnidad se hizo entrega al digno capitán del *Infanta* señor Deschamps de una artística marina con un bonito y valioso marco, regalo de la Delegación de Cádiz de la Trasatlántica con motivo de la celebración de sus bodas de oro.

Con dicho motivo se cambiaron elocuentísimos discursos entre el señor Barrie y el homenajado.

### ECOS DE SOCIEDAD

Bautizo.

De mano del Teniente de Cura de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, y a los acordes del órgano, recibió las aguas del Bautismo con el nombre de Francisco de Asís, el recién nacido hijo de los Sres. D. Francisco Benítez Fernández y D.ª María del Carmen Areza Morano.

Fue apadrinado el neófito por don Francisco Benítez y doña Dolores Fernández.

En la Parroquia de San Lorenzo, a los acordes del órgano y con el nombre de Antonio, recibió dicho Sacramento, el hijo de D. Luis Fernández Bajo y doña Francisca Cerezo Cruz.

Además, en la Capilla de San Francisco Muñoz Campos y el neófito fué apadrinado por D. Antonio Fernández Bajo y doña Rosario Rey Moreno.

A los acordes del órgano y con los nombres de José María de Lourdes, Diego de Cádiz, ayer en la parroquia de Santa Cruz el Sr. Beneficiado de la S. I. Catedral D. Miguel Gutiérrez, administró las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de D. José Luis Noguera Moreno y doña Josefa Feijóo Caldera.

El nuevo cristiano fué apadrinado por D. Francisco Ramírez García y D.ª Josefa Ramírez Caldera.

La Capilla Bautismal lucía profusa iluminación.

En la misma iglesia recibió las aguas del Bautismo, el segundo hijo de los Sres. D. José Leal Ortiz y D.ª Juana Victoriana Rución.

La Capilla Bautismal lucía iluminación profusa.

Recibió el nuevo cristiano los nombres de Francisco de P. Vicente, Diego de Cádiz, siendo apadrinado por D. Vicente Díaz Liaño y doña María Luisa Victoriana de Leal.

Administró el Sacramento el señor Beneficiado de la S. I. Catedral don Miguel Gutiérrez.

Durante el acto pulsó el órgano el Sr. Noa.

Onomástica.

Celebran hoy su fiesta onomástica las distinguidas señoras D.ª Mercedes Rul, viuda de Abarzuza; D.ª Mercedes Iraola de García Paredes, doña Mercedes Fernández de López de Carrizosa, D.ª Mercedes Santo a la de Aramburu, D.ª Mercedes Millán, D.ª Mercedes Mata, D.ª Mercedes Aguado de García Agulló y las señoras de Mota, Parrado, Carrasco, García Fernández, Rupérez y González Iglesia.

De América.

De Montevideo llegó ayer en el vapor *Infanta Isabel de Borbón*, con su bella hija María, D. Isidoro Zuaztes, de estimada familia gaditana.

Marcharon por la tarde a Jerez de la Frontera, donde fijarán su residencia.

Presbítero.

De Puerto Real llegó el presbítero Sr. Gutiérrez.

De Instrucción pública.

Los Maestros Sres. Alcántara y Poley, remiten hojas de servicios para su certificación.

Por R. O. de 4 del actual se concede la excedencia a la Maestra

de Villamarín, D.ª Carmen Varela González.

— El maestro de Barbate D. Manuel Gil, presenta reclamaciones al escalafón de 1916.

— El Ilmo. Sr. Rector del distrito pide con urgencia a la Sección relación de las Escuelas de nueva creación en la provincia.

— Las Maestras D.ª Manuela Llimones y D.ª Rosa Castellanos, presentan oficio a la Sección solicitando desempeñar Escuelas en interinidad.

— Han sido desestimadas las peticiones de varios maestros de esta provincia sobre aumento en la consignación de adultos.

— El Habilitado Sr. Cuenca participa a la Sección haber abonado a los maestros de esta capital el importe del material del tercer trimestre.

### San Fernando

Natalicio

Feizmente ha dado a luz un hermoso niño, la Sra. esposa del capitán de Carabineros, D. Eduardo Pérez de Alarcón.

Eñorabuena.

General

Ha marchado a Granada el general del Cuerpo Jurídico de la Armada, Excmo. Sr. D. Manuel García de la Vega.

Mercado público

Durante la semana próxima desempeñará la Comisaría del Mercado público, el concejal D. José García Suflo.

Viajeros

Marchó al Ferrol con su distinguida señora esposa, el teniente de Navío D. Gabriel Rodríguez Acosta.

Con su señor hermano D. Julio, teniente de Infantería, regresó de Cartagena la señora D.ª Magdalena Escuin, Vda. del Capitán de Corbeta D. Agustín Fernández Almeyda.

— Marchó a Ecija el R. P. Lorenzo Lorines, misionero del Corazón de María, de esta residencia.

— A Madrid marchó la distinguida Sra. D.ª María Cheriguini, esposa del capitán de Infantería de Marina, D. Serafín de la Piñera.

Enfermo

Lo está el industrial D. Francisco González Gago.

Deséase pronto restablecimiento.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Al Estado Mayor Central remítase instancia del marinerío D. Carlos Romero Barrera, que solicita examen de aprendizaje maquinista.

— Del Estado Mayor Central se interesa autorización para que pueda trasladarse a la corte, el capitán de corbeta D. Luis de María y García.

— Igual autorización se solicitó para el Sr. Comandante de Marina de Huelva.

— Dióse orden para que el comisario D. Manuel Estrada se encargue interinamente de la Comisaría de Algeciras.

— Remítase al Estado Mayor Central instancia de doña Dolores Arce, que solicita plaza de gracia para sus hijos en las Academias Militares.

— A la Ordenación se remite expediente de retiro del primer condestable don Fernán Suárez Cano.

— Remítase a la Ordenación expediente de pensión de doña Dolores Bermán Lobato, viuda del subayudante don Daniel Gatica.

— Pasa destinado al Arsenal de la Carraca el escribiente de segunda clase don Enrique Marassi Ramos.

— Fueron pasaportados para Melilla en comisión de justicia los tenientes de Infantería don Clemente Lerdo de Tejada y don Adriano Cellier.

— Para el Puerto de Santa María ha sido pasaportado en comisión de justicia el teniente de Infantería don Federico Montero Lozano.

EL CORRESPONSAL.

22-9-917.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Comentarios acerca de las contestaciones de los centrales a la Nota pacifista del Papa.-La Argentina y Alemania.-El conflicto del algodón.-Choque de trenes

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Algunas luchas París.—(Oficial del mediodía.) Los alemanes nos atacaron en Mesón de Champana. Estrellóse dicho ataque contra nuestro fuego. Al Oeste del monte Alto penetramos en las líneas enemigas del Sur de Valenciennes. Prosigue el cañoneo en la orilla izquierda del Mosa. En Voevre se registraron frecuentes intentos de los alemanes. Hicimos fracasar un golpe de mano en Reigneville. Algunos soldados enemigos quedaron prisioneros en nuestro poder. Aviación: En combates aéreos hemos derribado once aparatos enemigos y un globo cautivo. Nuestros aviones han bombardeado algunas estaciones y depósitos.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Luchas de artillería París.—(Oficial de las once de la noche.) No hay luchas de infantería. Las hay de artillería en los sectores de Hurtebise, Craonne, orillas del Mosa y cota 304.

LOS INGLESES

Un golpe de mano.—Actividad en Bélgica. Polón.—(Oficial de la noche.) Realizamos con éxito un golpe de mano al Norte de Goudencourt, operación que nos permitió hacer algunos prisioneros. En el sector de Iprés hay actividad de artillería.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Fuego de artillería Koenigs-wusterhausen.—(Oficial de las once.) En Occidente solo hay luchas de artillería en diversos puntos. En Oriente nada nuevo hay que señalar.

OTRO PARTE ALEMAN

En la costa belga.—Intento rechazado Koenigs-wusterhausen.—(Oficial de la noche.) Nuestro fuego de baterías costeras ha ahuyentado en el sector belga al enemigo que bombardeaba nuestras posiciones.

Nicolana guerra

La guerra de mentiras Nauen.—Un radiograma de la Torre Eiffel propala la inexacta noticia de que el Kaiser se propone expresar especial reconocimiento por los fieles servicios prestados a Alemania por el Embajador germano en Buenos Aires Sr. Conde de Luxemburg. Añade el expresado radiograma que el Emperador Guillermo, en recompensa de esos servicios se propone encomendar a Luxemburg otro cargo diplomático. La noticia es una pura invención y se ha divulgado tan sólo con fines calumniosos fácilmente visibles. El Emperador de Alemania y el rey de Bulgaria.—Conferencias importantes. Zurich.—Desde el jueves se halla en Sofía el Kaiser. Ha celebrado allí varias entrevistas con el Rey Fernando de Bulgaria y con el Presidente del Consejo. A este viaje, que se ha tenido en secreto, se le concede excepcional importancia. La cuestión germano-argentina.—Apazamiento de la discusión sobre la ruptura diplomática. Buenos Aires.—Se reunió la Cámara para votar la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania. Estando discutiéndose este asunto se recibió una nota del Gabinete de Berlín, el cual manifiesta que desaprueba terminantemente la conducta del diplomático Conde de Luxemburg. Sobre la guerra submarina nada dice, lo que prueba que Alemania la

continuará desarrollando en igual forma. De todos modos, las satisfactorias declaraciones respecto al asunto Luxemburg fueron bien acogidas y ello fué motivo de que se aplazara la discusión de la ruptura diplomática.

La masonería francesa y la guerra París.—Se ha celebrado la clausura del Congreso de las logias masónicas.

Los herederos votaron una orden del día expresando el deseo de que se termine lo más rápidamente posible la guerra contra Alemania, mediante la condición de que le sea devuelta a Francia la Alsacia y la Lorena, y que se otorgaran ciertas garantías por la creación de organismos internacionales de que no ha de ser turbada de nuevo la paz del mundo.

El Presidente de la República portuguesa. Lisboa.—El jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros han manifestado a los periodistas que el Presidente de la República portuguesa visitará en breve el frente francés.

La "Unión sagrada" lusitana Lisboa.—Los partidos evolucionista y disidente han celebrado una reunión con objeto de declarar rota la "Unión sagrada".

Discutieron el asunto y al fin, desistieron de tal declaración.

Unos imbéciles silban al Cardenal Mercier. París.—El Emmo. Cardenal Mercier ha sido objeto, al salir de una iglesia, de una manifestación contra su persona, por parte de unos jóvenes inconscientes que se situaron en la puerta del templo y prorrumpieron en silbidos al ver al ilustre Prelado.

El hecho ha producido gran sorpresa e indignación en París y son muchas las personalidades que visitan al insigne Prelado belga en señal de protesta contra lo ocurrido, que nadie podía esperar.

A favor de los huérfanos de la guerra. París.—El Emmo. Cardenal Amette, Arzobispo de París, ha recibido de un abate de una parroquia del Canadá un donativo de mil francos a favor de los huérfanos de la guerra.

Más del conflicto germano-argentino Buenos Aires.—Créese inminente, no sólo la ruptura diplomática, sino la declaración de guerra de la Argentina a Alemania.

N. de la R.—Aun cuando de nada hay que extrañarse ya, téngase en cuenta que todas estas noticias vienen por el cable de Londres.

Holanda e Inglaterra Londres.—Entre Holanda e Inglaterra se realizan trabajos para utilizar un convenio comercial.

La guerra en el aire y en el mar Combate entre un submarino aliado y barcos de guerra alemanes. Londres.—Cuatro torpederos y un crucero alemanes fueron atacados cerca de las aguas de Suecia por un submarino de nacionalidad desconocida.

El cañoneo duró más de una hora.

Globos cautivos ingleses en desgracia. Londres.—Un globo cautivo nuestro rompió las amarras de sus cables por haber sido cortados éstos al enredarse en ellos otros cuatro globos.

El observador de dicho globo cayó a tierra desde una altura de 700 metros y quedó muerto a consecuencia del golpe que sufrió.

Otro de los globos quedó pendiente de un cable y para evitar que el aparato pudiera ser aprovechado por el enemigo, nuestra artillería lo destruyó a cañonazos.

Destroyer británico torpedeado Londres.—Un submarino enemigo ha torpedeado a un destroyer inglés en el Canal de la Mancha.

Se han salvado cincuenta tripulantes.

Vapores embarrancados Koenigs-wusterhasun.—Cerca de Cherbourg ha embarrancado un vapor que se hallaba paralizado por carencia de carbón.

Por la misma causa ha embarran-

cado cerca del puerto de El Havre el vapor Friedrich Franchi.

Ambos barcos consideráranse perdidos.

LA CUESTION DE LA PAZ

Comentarios de la prensa alemana a la Nota de respuesta de Alemania al Papa.

Nauen.—La prensa matutina de Berlín reconoce unánimemente la importancia que reviste la respuesta dada por Alemania a la Nota pacifista del Papa, y pone de relieve que se advierte en ella un justo anhelo de reconocer como nobles y bien intencionados los propósitos del Pontífice.

El conde de Reventlow manifiesta en el periódico Deutsche Tageszeitung, que para juzgar este asunto se debe, especialmente, poner de relieve lo que el manifiesto pontificio significa, que no es otra cosa que un tanto o para el logro de la paz.

Recuerda las frases del presidente del Consejo de Ministros inglés mister Lloyd George y las duras palabras que en ese mismo sentido expresó el expresidente del Consejo de Ministros de Francia M. Ribot, cuando aún estaba al frente del Gobierno francés, en el discurso que pronunció el día 19 del corriente.

Estas frases—añade—no son otra cosa que música de acompañamiento para hacer dócil a Alemania.

El periódico socialista Verwaerts hace resaltar que la Nota de respuesta de Alemania demuestra el nuevo espíritu de reconocimiento a favor de la idea del desarme y del tribunal arbitral.

La Prensa inglesa y la Nota alemana. Nauen.—El periódico inglés Review, en lugar de hacer comentario alguno a la Nota de Alemania, de contestación a las proposiciones pacifistas del Pontífice, se limita a reproducir la misma Nota.

Protestas contra afirmaciones tendenciosas. Nauen.—La Prensa alemana protesta enérgicamente contra la noticia propagada "estos días por la Agencia Reuter, según la cual en las altas esferas inglesas existe el convencimiento de que las declaraciones de Alemania, relacionadas con la cuestión de la paz sólo demuestran que Alemania sabe que no puede ganar la guerra.

La Prensa italiana y la paz.—Juicios de "L'Osservatore".—Los periódicos liberales. Roma.—L'Osservatore Romano, órgano oficioso de la Santa Sede, comenta las respuestas de los Imperios Centrales a la Nota pacifista del Pontífice.

Dice que los deseos del Papa se ven cumplidos por las explicaciones contenidas en los párrafos 3.º y 4.º, de los que se deduce que no luchan dichos Imperios por conquistas territoriales, ni persiguen anexiones ni indemnizaciones.

Glosa el recuerdo que en la nota alemana se hace de las deliberaciones en este sentido habidas en el Reichstag y las confirma recordando, con lo cual, dice, nadie puede sufrir engaño, pues se advierte la buena voluntad con que afirman los Imperios Centrales los principios que pueden conducir a una paz duradera.

También manifiesta el Osservatore que por la tarde no se había recibido en el Vaticano contestación alguna de las potencias de la Entente.

Los diarios liberales de Roma arremeten contra las notas de los Imperios Centrales, y dicen que la Entente no debe aceptar la paz ahora, sino proseguir la guerra hasta que la paz la obtengan los aliados por la victoria de las armas.

La Prensa francesa y la nota del Papa.—Comentarios apasionados. París.—La Prensa francesa muestra por lo general hostilidad en sus comentarios a las notas de los Imperios Centrales.

Estiman los diarios franceses que las potencias del centro de Europa tratan de escamotear sus verdaderas intenciones y que por eso las notas adolecen de falta de precisión y nada dicen de las condiciones en que harían la paz, que es el punto más importante a ventilar.

Sostienen que todo esto induce a creer que de lo que se trata por Alemania y Austria es de tomar posiciónes para el más fácil logro de ocultos intentos.

Le Matin dice que las notas son un anzuelo para enganar a la Entente y atraerse a los socialistas y arbitristas, justificándose los Imperios de todas las culpas que sobre ellos pesan.

Le Petit Parisien afirma que las notas alemana y austriaca, aunque a primera vista parezcan otra cosa, no son más que un triunfo del pangermanismo. Por eso nada se consigna en ellas de la cuestión de los Balcanes.

L'Humanité dice que las notas le han producido la mayor decepción, pues los alemanes y los austriacos se aferran a sus ideas, las cuales no son compatibles con una paz basada en la justicia (1).

Le Figaro advierte que los alemanes siguen en su misma posición depresiva para los aliados, puesto que Bélgica continúa dominada por ellos y nada dice en concreto Alemania en su nota respecto a este particular.

Todos los periódicos franceses publican además despachos de Roma, en los que manifiestan que en el Vaticano ha causado mala impresión que en la nota de Alemania nada se diga a favor de la independencia de Bélgica.

Lo de Rusia

La boda de Kerenki París.—Comunican de Petrogrado, que el jefe del Gobierno provisional Sr. Kerenki, que era viudo, contrajo matrimonio unos días después de la caída de Riga en poder de los alemanes, con una actriz del Teatro Alejandro llamada Timmiew. La boda se celebró en el Palacio de Invierno.

¿Reducción del Ejército ruso? Petrogrado.—Se dice que el Gobierno trata de reducir a la tercera parte los efectivos movilizados.

El fundamento en que se apoya dicho rumor es en una declaración del ministro de la Guerra, quien ha dicho que considera que hay exceso de unidades en el frente y en la retaguardia y que esto "hace difícilísimos los abastecimientos de municiones y viveres.

El "Soviet" y Korniloff Petrogrado.—El Soviet ha designado un Comité para que investigue todo lo que haya acerca de las causas que han producido el movimiento de Korniloff.

Los maximalistas y Kerenki Petrogrado.—Los maximalistas se proponen combatir a Kerenki, hasta lograr su sustitución, en el caso de que éste se decida a constituir un ministerio socialista.

General que dimite Petrogrado.—El general Liniski, jefe del Estado Mayor ruso ha presentado la dimisión.

Relevo de Alexieff Petrogrado.—Créese que el general Alexieff le sucederá en el mando el general Alsoff.

La cartera del Interior Petrogrado.—El ministro del Interior será sustituido en dicho cargo por el ministro de Obras públicas Sr. Ninkin.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

MADRID

Choque de trenes.—Numerosas desgracias. El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que el correo de Irún ha chocado con el mixto entre las estaciones de Matapozuelos y de Pozalde.

Se ignora el motivo de haber alcanzado el correo al mixto, el cual

se hallaba detenido por falta de presión en las máquinas.

Han resultado trece muertos y siete heridos, en su mayoría del tren mixto.

El regreso de Dato.—Un bautizo El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado por teléfono con el señor Dato.

El Presidente del Consejo le ha manifestado que regresará el martes.

Se queda en San Sebastián hasta esa fecha para asistir al bautizo de un hijo de don Eugenio Barroso.

Reunión clandestina.—Detenciones El Director de Seguridad ha informado al ministro de la Gobernación de la detención de que han sido objeto determinados individuos que celebraban una reunión clandestina.

El Marqués de la Frontera. El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que no tiene noticias de la dimisión de que se habla del Director de Prisiones señor Marqués de la Frontera.

Más acerca del choque de trenes El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que, según telegrama recibido del señor gobernador civil de Valladolid, el lugar del choque ferroviario ha sido entre las estaciones de Matapozuelos y Pozalde.

Ocurrió el choque de diez a once de la noche.

Los heridos fueron conducidos a Valladolid.

Diez de ellos ingresaron en el Hospital civil; uno, que era artillero, ingresó en el Hospital Militar.

Se emprendieron enseguida los trabajos necesarios para restablecer las comunicaciones y la vía ha quedado libre.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLLO que hasta con su miadita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

Provincias

GUIPUZCOA

El Rey.—Diplomático.—Conferencias San Sebastián.—S. M. el Rey recibió a las diez de la mañana al ministro de Rumania.

Después conferenció el Monarca por teléfono con el Sr. Dato y con el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra.

No hay conflicto algodoner

El ministro de Estado Sr. Marqués de Lema manifestó a los periodistas que nada hay que temer ya respecto al algodón.

No faltará dicho producto a nuestra industria porque el asunto se ha resuelto satisfactoriamente en virtud de las gestiones realizadas cerca del Gobierno de los Estados Unidos.

Norteamérica se aviene a facilitarnos todo el algodón que sea necesario.

Sobre el choque de trenes El Sr. Dato celebró una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación para enterarse de los detalles de la desgracia ferroviaria ocurrida en la provincia de Valladolid.

Lo de Rusia El ministro de Estado dijo a los periodistas que no tenía noticia ninguna de interés respecto a los asuntos de Rusia.

Bugallal.—Sus planes.—De política Ha llegado a esta capital el ministro de Hacienda.

Manifestó a los periodistas que se propone facilitar las operaciones de préstamos a los agricultores estableciendo como garantía la llamada "prenda agraria".

Acaricia otros proyectos favorables para el comercio y para la agricultura, que han de beneficiar mucho a los pueblos.

Respecto al problema de los alimentos se procurará adquirir esta-

tics seguras de los stocks y se creará a estos fines una Comisaría general de Subsistencias, organismo del que se promete mucho.

Terminó diciendo que el Sr. Dato será quien designe el presidente de dicha Comisaría, pero que aún no se ha convenido en quién será el elegido.

Declaraciones de Lema.—Los partidos de turno.—Las elecciones.—Un arbitraje. El marqués de Lema, después de oír misa por la mañana, recibió a los periodistas.

Les habló de la situación política. Dijo que no hay motivo para esperar que surja ahora una crisis.

Lo que sucede,—añadió—es que hay muchos que combaten a los partidos de turno, pero a éstos les sucede lo que al matrimonio: que subsiste a pesar de todos sus detractores.

Estima que lo malo que les sucede a los Gobiernos es el poco tiempo que están en el poder, pues entiende como Cánovas, que las situaciones políticas debieran prolongarse por lo menos durante dos años si se ha de hacer algo práctico.

A eso atenderán los conservadores y mientras puedan.

Cree que las elecciones se celebrarán con normalidad.

Desmintió los rumores que han circulado respecto al Sr. Dato.

Terminó diciendo que España ejercerá un arbitraje entre la república de Haití y Alemania para resolver los conflictos que tienen pendientes.

El Sr. Alba En breve saldrá para Madrid el exministro de Hacienda Sr. Alba.

BARCELONA

Apertura de un centro obrero El Gobernador civil ha presidido la apertura del Centro Obrero de San Juan de Espúz.

Cambó a Sevilla El Sr. Cambó ha marchado a Sevilla, con objeto de dar una conferencia en la Sociedad Náutica.

El tifus Sigue desarrollándose en esta capital la epidemia tífica.

Nuevo regimiento Se ha acordado por el Ayuntamiento y la Diputación ofrecer facilidades para que pueda venir a esta capital uno de los regimientos de artillería de nueva creación.

Refiérense estas facilidades al campo de tiro.

El problema del carbón El Director general de Obras públicas ha manifestado que es inexacto que haya turno alguno de preferencia en lo que se refiere al transporte del carbón.

Añadió que ha reiterado las órdenes para que se cumplan algunas disposiciones que habían quedado en olvido respecto a los transportes.

Terminó diciendo que hasta fin de Septiembre hay carbón sobrado en Barcelona y que para tal fecha ya se habrá recibido todo el que se necesite para mucho tiempo.

No obstante estas manifestaciones los gerentes de las fábricas de gas han visitado al Alcalde para participarle que se verán obligados a cerrar por falta de carbón.

El Alcalde les contestó que se destinarán cuatro vapores para que traigan enseguida dicho combustible.

Lo del algodón El Fomento del Trabajo Nacional estaba convocado a una reunión para tratar del problema del algodón, pero ya se ha sabido que el asunto queda por fortuna resuelto.

SANTANDER

El Príncipe de Asturias.—Infantes Han llegado a esta capital el Príncipe de Asturias y los infantes don Carlos y D.ª Luisa, D. Genaro, don Raniero, D. Pedro y D. Gabriel.

ASTURIAS Un Consejo de guerra Oviedo.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra seis cabos y un soldado, acusados del delito de sedición.

El fiscal ha pedido para cada uno de los procesados seis años de prisión.

AVISO

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, saldrá de este puerto directo para New-York en viaje comercial el día 26 del corriente mes, admitiendo carga con el expresado destino.

Cádiz 13 de Septiembre de 1917.

Compañía Transatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS CEMENTOS AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

CASTELLON

Accidente

Un electricista llamado Germán Gómez ha sufrido un accidente por haber tocado un cable de alta tensión. Quedó en grave estado.

GRANADA

La procesión de las Agucías

Con gran solemnidad se ha celebrado la procesión de la Virgen de las Angustias.

Acudió inmenso gentío de la capital y de otros pueblos de las inmediaciones, mostrando como siempre delirante entusiasmo por la Patrona.

Al salir la sagrada imagen de la Catedral, fué aclamada por el pueblo con ensordecedores vivas.

Al pasar por la Plaza Nueva se quemaron fuegos artificiales.

Delante del Ayuntamiento y del Casino Principal se dispararon multitud de cohetes.

Al entrar en su templo la Virgen, fué aclamada de nuevo por la muchedumbre.

La procesión ha resultado una imponente manifestación católica.

CEUTA

Una niña

Dos individuos, llamado el uno Gabriel Zamora y el otro Juan Navarro, sostuvieron una niña. Ambos resultaron heridos.

Extranjero

ARGENTINA

La huelga ferroviaria.—Grave situación.—Atentado.—Hacia el estado de guerra?

Buenos Aires.—Los huelguistas ferroviarios han cometido otro criminal atentado.

Consiste en la voladura de un puente.

La situación en la provincia de Rosario se ha agravado mucho.

Millares de huelguistas han atacado a los soldados.

El ministro de la Guerra ha propuesto para restablecer el orden que se declare el estado de sitio.

Más de la huelga ferroviaria. Buenos Aires.—Continúa tomando incremento la huelga ferroviaria.

En la provincia de Córdoba un grupo de huelguistas tiroteó al tren. Contestó la fuerza pública haciendo disparos.

Resultaron muertos un oficial y un huelguista.

Ultima hora

Detalles acerca del choque de trenes

Recíbense de Valladolid noticias acerca del choque de trenes.

Los viajeros refieren que el terrible momento fué de gran angustia aun para los que resultaron ilesos, dada la magnitud de la catástrofe.

Salió el tren mixto a la hora de siempre, y fuera por falta de carbón o por cualquier otra causa que no precisa, es lo cierto que se tuvo que detener y de aquí que le alcanzara el correo y surgiera el choque.

Los viajeros sufrieron horrores al ocurrir el siniestro.

Algunos, apercibidos a tiempo, y al ver que el choque era inevitable se arrojaron a la vía.

Al chocar el tren los viajeros que resultaron ilesos se apresuraron a prestar auxilios a los heridos.

Estos pasan de 20. Los muertos son 15. Muchos no han podido ser identificados.

La mayoría de los viajeros son del mismo Valladolid.

Los hay también de Medina, de Salamanca y otros puntos más o menos próximos.

El tren mixto llevaba doce horas

de retraso y a ello se debe que la catástrofe no haya ocurrido entre Sanz y Olmedo.

Los vagones que más sufrieron fueron los de la cola del mixto, contra los que se produjo el choque y en los que iba mayor número de viajeros.

Varios viajeros que procedentes de Valladolid han llegado a Madrid cuentan detalles de los sucesos.

Refieren escenas desgarradoras. Viajeros de un tren procedente de Santander, que pasó por Valladolid, se detuvieron para ver si reconocían a los muertos y heridos.

El dicho tren venía el presidente del Congreso señor Villanueva.

A las tres de la tarde salió en el tren correo para San Sebastián el señor Frances Rodríguez.

A las cinco y media salió el tren correo para Santander con tres horas de retraso.

Un viajero cuenta que el tren mixto tuvo que detenerse ocho veces en el trayecto, fuera de los reglamentarios y que con grandes dificultades llegó al fin al sitio en que tuvo que detenerse definitivamente y donde surgió el choque.

Poco después de pararse fué cuando llegó el tren correo.

Se cursaron despachos y acudió personal de las estaciones inmediatas. Los primeros auxilios llegaron de Valladolid y de Medina.

La vía fué reparada pronto. En Valladolid se les ha prestado toda clase de auxilios alas víctimas de este lamentable suceso.

En el Ministerio de la Gobernación nos han facilitado a última hora la siguiente lista de muertos identificados:

Eusebio López Serrano. Ramón González. Concepción González. Hipólita González. Petra García. Aniceto Zurbano. Antonia Jiménez. Y una niña llamada Angeles Salamanca.

PARROQUIA CASTRENSE

Piadosos cultos que se han de celebrar en esta iglesia en el presente año de 1917, en honor de su Titular el Santo Angel Custodio.

En los días 1, 2, 3 y 4 de Octubre estará en esta iglesia el Jubileo Circular.

Se celebrarán los cultos siguientes: El día 26 de Septiembre empezará a las 19 y 30 de la noche la Novena con el Santo Rosario y Meditación hasta el día 30.

Después de este día se celebrarán los cultos por el orden siguiente: Día 1.º—A las ocho de la mañana se expondrá S. D. M. celebrándose acto seguido la Misa de la Vela, a las diez Misa cantada y a las doce rezada.

Día 2.—Función principal al Patrono de la Iglesia. A las ocho y doce, Misa rezada. A las diez, solemne función, estando el panegirico a cargo del Sr. Capellán de las Hermanitas de los Pobres, D. Francisco Carbonell Avevilla.

Días 3 y 4.—A las ocho y doce, Misa rezada y a las diez, cantada.

En los ejercicios piadosos de estos cuatro últimos días continuará la novena que empezó el 26 de Septiembre, a las cinco de la tarde, para reservar a las seis de la tarde.

La aplicación del Jubileo se dedica a los señores siguientes: Día 1.º—Sra. D.ª Josefa Duarte de Duarte, en sufragio de su difunto padre D. Amaro Duarte.

Día 2.—Sra. D.ª Cecilia del Cuvillo Vda. de Rábago, en sufragio de sus difuntos.

Día 3.—Sras. de Lahera, por sus difuntos.

Día 4.—Sra. D.ª Dolores del Villar, viuda de González de Quevedo, por sus difuntos padres D. Francisco del Villar López y D.ª María del Rosario de Cepeda y Michelena.

Se suplica la asistencia de los fieles a estos cultos.

El Excmo. Sr. Obispo de Sión concede 50 días de indulgencias a los fieles que asistan a cualquiera de los actos religiosos de esta iglesia.

"La Canción del Soldado"

A continuación insertamos la letra de «La Canción del soldado», que interpretará el notable conjunto musical Orfeón Gaditano con el concurso de banda militar y que probablemente será el día de nuestra Patrona en el teatro del «Parque de Genoves».

Soldado soy de España y estoy en el cuartel contento y orgulloso de haber entrado en él; que es honor singular vestir el uniforme militar.

Al toque de silencio que suena en el cuartel la madre del soldado rezando está por él.

Al toque de diana, alegre y español, despierta compañero, que va a salir el sol.

Madre de mi corazón, no te des par por mí, que sirviendo mi Bandera es como te sirvo a tí.

Al jurarle la besé y fué el beso una oración. ¡Madre mía! ¡Madre mía! el que te daría con el corazón.

Un beso que al hogar envía la Bandera al ondear.

El recuerdo de mi tierra, en la paz como en la guerra, conmigo va. ¡Alerta está!

¡Madre mía! ¡Patria mía! Cuando salgo a la campaña tú recuerdo me acompañas entre el ruido del cañón, y gritando ¡Viva España! se me ensancha el corazón.

(Recitado sobre la música) Soldados: La Patria entera, para vosotros sagrada, palpita en esa Bandera que os entrega la nación; traidor es quien la abandona o la vuelve mancillada y la Patria no perdona el crimen de la traición.

CORO Y gritando ¡Viva España! se me ensancha el corazón.

En el valor al pelear está el honor del militar.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficientemente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surtido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un surtido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económicamente.

La Sociedad Patent Weaver, Pasaje de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os pueda proporcionar, y al escribir a la casa mencionada en el Correo de Cádiz.

Miscelánea

Panegirico El de la solemne función que a San Vicente de Paul se ha de celebrar el próximo día 27, en la Iglesia de San Juan de Dios, estará a cargo del R. P. de la Congregación, Cesáreo Tojoduro.

Función En la solemne función que la Asociación de Nuestra Señora de las Mercedes y del Bendito Patriarca Señor San José dedica a su Amantí-

FIJESE VD. BIEN y grave en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER. Pida, reclama, exija. Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el SELLO YER. el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc. Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

simá Titular, el 26 del corriente, a las diez y media en punto de la mañana, hará el panegirico el R. P. Francisco Díez (S. J.), en sustitución del Reverendo Padre Vicente Pérez (S. J.).

Comida La caritativa y piadosa Asociación de Ntra. Sra. de las Mercedes y del Bendito Patriarca Señor San José, obsequiará con una succulenta comida a las presas de la cárcel de esta ciudad, hoy lunes 24 a las 12 en punto de la mañana, fiesta de su amantísima Titular.

Iglesia de Santa Catalina Ayer predicó a los pobres que concurren a la misa de doce en la iglesia de Santa Catalina (Capuchinos), el Sr. Cura de la parroquia de San Lorenzo, don José Malvarez.

Consumos Entrega en Caja el día de la fecha:

Table with 2 columns: Location and Amount. Central 1.076'478, Mar 304'820, Tierra 422'247, Sevilla 517'969, Extramuros 148'174, Total 2.469'687

Cádiz 23 de Septiembre de 1917.

D. E. P. Damos nuestro pésame al obrero tipógrafo D. Manuel Seoane Hidalgo y a su estimada familia, por el fallecimiento de su hermano José ocurrido en el día de ayer.

Orden de la Plaza La de ayer no publica más que el servicio para hoy.

Vacantes Eclesiásticas Se anuncian las siguientes:

Un beneficio con el cargo de contrato de la S. I. C. de Zamora; termina el plazo para solicitarlo el día 24 de Octubre próximo.

Un beneficio con el cargo de salmista de la S. I. C. de Tortosa; termina el plazo el día 14 de Octubre próximo.

Ocurrencias locales

Fueron detenidos ayer José Prieto Pérez y Gloria Varela Bernal, por rifa y escándalo en la calle de Consolación.

También fué detenido ayer mañana a las 6'30 Francisco Pérez Vule-rio, el cual tiene un anillo propiedad de Francisco San Juan Montero, al cual se lo negó.

El Pérez manifestó haberlo entregado al señor Juez del distrito de Santa Cruz.

Por maltratar al guardia de Seguridad José Fernández, que por la calle Enrique de las Marinas transitaba vestido de paisano, fueron detenidos Francisco Martín Zamorano y Serafín Rodríguez Cafo.

Por jugar a lo prohibido fué detenido el joven Antonio Gallardo García.

Por embriaguez y escándalo fueron detenidos ayer dos individuos.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. Nuestra Señora de las Mercedes.

Santo de mañana. San Lope, ob. y cf., y San Cleofás, mr.

JUBILEO

Día 24.—En la iglesia de Ntra. Señora de las Mercedes.

CARBON ANTRACITA ECONOMICO. Antracita tamaño almendra a 8 ptas. quintal. Id. Id. medio a 8 1/2 Id. Id. Id. Id. grande a 9 Id. Id. En el Depósito de Vinos ::::: de Martínez del Cerro. SAN FRANCISCO NUM. 6.

Día 25.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las nueve y se culta a las siete.

NOTAS MILITARES

Crucos: Se declara pensionada con el 10 por 100 de su sueldo la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar y pasador del Profesorado, que posee el comandante de Estado Mayor D. Cayetano Benítez.

Se concede la cruz de primera clase del Mérito Militar por haber prestado sus servicios más de dos años como médico provisional, al médico segundo D. Isidro Muñoz.

cese. Se dispone que el médico segundo D. Luis Maura, cese en el servicio de Aeronáutica, incorporándose a su destino de plantilla.

Gratificación. Se concede la gratificación de Industria militar, al capitán y primer teniente de Ingenieros don José Durán y D. Antonio Guerredia-rión, con destino en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones.

Destinos. Se destina de jefe de estudios de los Colegios del Cuerpo de Carabineros, al teniente coronel don Diego Requena.

Idem de ayudante de profesor de la Academia de Ingenieros al primer teniente D. Francisco Prats.

Cambian entre sí de destino los médicos mayores don Francisco Soler y don Joaquín Santos.

Matrimonios. Se concede Real licencia para contraer matrimonio al primer teniente de Infantería don Andrés Herrero.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Admna.—Gal hidráulica de Zamaya, marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. IBAAG PERAL 13.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO. Consultas de dos a cuatro. CERVANTES, 6.—CADIZ.

Precios de la Gasolina en Sevilla

Hectólitro en bidones de 50 litros, pts. 88. Hectólitro en cajas de 50 litros, id. 90'50. Caja de 36 litros de dos latas, id. 35'00

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ. Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.—Cádiz.

Aviso importante

En la Administración de este periódico se reciben esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta las 5'30 de la madrugada.

